
СС
е мі нар був при свя че ний об го во рен ню ре зуль та -
тів до слі джен ня, яке про во ди ло ся на за мов лен ня
Єв ро пей ської Ко мі сії в Ук раї ні у ме жах про ек ту
«Sharing expertise in training» (ETF) Ана лі тич -

ним цен тром еко но міч них та со ці аль них тех но ло гій
(БЕСТ).

Учас ни ків се мі на ру при ві тав пред став ник де ле га ції Єв -
ро пей ської Ко мі сії в Ук раї ні К. Фі шер, а від кри ла ро бо ту
кон фе рен ції стис лою вступ ною про мо вою на род ний де пу -
тат Ук раї ни І. Акі мо ва.

Го ло ву вав на кон фе рен ції пред став ник ETF П. Грін вуд.
Про ект ETF «Ог ляд рин ку пра ці кра їн ре гіо ну Чор но го

мо ря» пре зен ту вав У. Бар дак. Зок ре ма, за зна ча лися спіль ні
проб ле ми кра їн ерії Чор но го мо ря. До про ек ту «Схід не
парт нер ство» вхо дить 6 кра їн — Вір ме нія, Азер бай джан, Бі -
ло русь, Гру зія, Мол до ва, а та кож Ук раї на, що є клю чо вою
дер жа вою. У кож ній кра їні бу ло ство ре но гру пи, які об мі -
ню ва ли ся да ни ми, до слід ниць кою ме то до ло гією, ре зуль та -
та ми до слі джень.

Ме тою про ек ту бу ло до слі джен ня ас пек тів рин ку пра ці
як на рів ні окре мої кра їни, так і на ре гіо наль но му рів ні, під -
ви щен ня по ін фор мо ва но сті лю дей що до проб лем в ін ших
кра їнах та об мін ін фор ма цією. Са ме за зна че ні кра їни бу ло
об ра но, ос кіль ки іс нує ко ло як по зи тив них, так і не га тив них
спіль них рис, ус пад ко ва них від ра дян ських ча сів, зок ре ма,
зни жен ня ін вес ти цій у люд ський ка пі тал, стан дар тів осві ти,
рів ня за йня то сті та якос ті ро бо чої си ли; за не пад про мис ло -
во сті то що.

Пре зен та цію ос нов них вис нов ків до слі джен ня ук ра їн -
сько го рин ку пра ці здійс нив до слід ник Ана лі тич но го цен -
тру «БЕСТ» О. Ку пець. Зок ре ма, йшло ся про ви хід ну ін -
фор ма цію, на ос но ві якої ґрун ту ва ло ся до слі джен ня, ос нов -
ні де мо гра фіч ні по каз ни ки та по каз ни ки рин ку пра ці в Ук -
раї ні; ха рак те ри зу вав ся люд ський ка пі тал і за йня тість на се -
лен ня в Ук раї ні; роз гля да ли ся пи тан ня ре струк ту ри за ції
рин ку пра ці та змі ни, що від бу ваю ть ся у струк ту рі за йня то -
сті. Окре мо до по ві дач ви світ лив бо лю че пи тан ня тру до вої
міг ра ції.

Так, ана ліз ос нов них де мо гра фіч них тен ден цій до зво лив
зро би ти не втіш ні вис нов ки, що Ук раї на пе ре бу ває на ме жі
де по пу ля ції. На се лен ня ста ріє, то му по си лює ть ся де мо гра -
фіч не на ван та жен ня на осіб пра це здат но го ві ку.

Еко но міч на ак тив ність на се лен ня зрос тає ду же по віль но,
але Ук раї на пе ре бу ває у більш ви гід но му стані, ніж де які

роз ви ну ті кра їни, що до ви ко рис тан ня пра ці та еко но міч ної
ак тив но сті жі нок.

Се ред ос нов них тен ден цій за йня то сті слід від мі ти ти ви -
щий рі вень за йня то сті сіль сько го на се лен ня, по рів ня но з
місь ким, але ве ден ня осо бис то го се лян сько го гос по дар ства
за ли шає ть ся май же єди ним дже ре лом за йня то сті та до хо дів
сільсь ких жи те лів в Ук раї ні. Вод но час за йня тість за най мом
знач но ско ро ти ла ся у сіль сько му гос по дар стві.

Вплив іміг ра ції на ук ра їн ський ри нок пра ці є не ду же
знач ним, а чис лен ні по то ки ук ра їн ських гро ма дян за кор дон
до по мог ли Ук раї ні уник ну ти проб лем ма со во го без ро біт тя.

Ук раї на знач но від стає від ін ших кра їн із пе ре хід ною еко но -
мі кою за част кою при ват но го сек то ра у струк ту рі за йня то сті.

За по каз ни ка ми ін вес ти цій у люд ський ка пі тал, за да ни -
ми сис те ми осві ти, Ук раї на по сі дає не по га ні по зи ції, по рів -
ня но з ін ши ми кра їна ми сві ту, про те Ук раї на по чи нає втра -
ча ти кон ку рент ні пе ре ва ги че рез зни жен ня рів ня осві че но -
сті на се лен ня.

Од ним із вис нов ків кон фе рен ції бу ло твер джен ня, що
Ук раї на є од нією з кра їн із пе ре хід ною еко но мі кою, що в ній
вчас но не про во ди ли ся не об хід ні ре фор ми. За трим ка про ве -
ден ня ре форм зу мо ви ла ство рен ня се ре до ви ща, орі єн то ва -
но го на по шук рен ти (rent seeking) та еко но мі ки ін фай де рів,
що, у свою чер гу, при зве ло до швид ко го по ши рен ня ко руп -
ції та ті ньо во го сек то ра.

По за кін чен ні до по ві ді на ос но ві ре зуль та тів до слі джен ня
бу ло про ве де не об го во рен ня, що у ньо му взя ли участь пред -
став ни ки різ них ін сти ту цій — Т. Пет ро ва (Мі ніс тер ство пра -
ці та со ці аль ної по лі ти ки Ук раї ни), Л. Лі со гор (Ін сти тут де -
мо гра фії та со ці аль них до слі джень НА НУ), О. Гріш но ва
(КНУ іме ні Т. Шев чен ка), Н. Гри го ро вич (Дер жав ний ко мі -
тет ста тис ти ки Ук раї ни), Я. Рут ков ські (Сві то вий Банк).

Об го во рен ня на те му «Як роз ви ва ти рин ко ві ін сти ту ти в
умо вах по лі тич ної не ста біль но сті» бу ло ду же жва вим. З
влас ним ба чен ням опти маль них шля хів роз вит ку ви сту пи -
ли Н. Зі нке вич (Дер жавна служ ба за йня то сті Ук раї ни),
О. Ми ро шни чен ко (пред став ник Кон фе де ра ції ро бо то дав -
ців Ук раї ни), про від ні вче ні: І. Пет ро ва (Уні вер си тет еко но -
мі ки та пра ва «Крок»), В. Близ нюк (Ін сти тут еко но мі ки та
прог но зу ван ня) та О. Ма ли нов ська (На ціо наль ний ін сти -
тут проб лем між на род ної без пе ки).

На при кін ці Кон фе рен ції бу ло на да но конс трук тив ні
про по зи ції що до до опра цю ван ня зві ту, окре мі уточ нен ня та
за ува жен ня.

Ін фор ма цію під го ту ва ла О. Ва рець ка

 ІНФОРМУЄМО

48

21 лис то па да 2008 р. у м. Ки єві прой шов між на род ний се мі нар,
при свя че ний проб ле мам рин ків пра ці в Ук раї ні 

та у кра їнах ре гіо ну Чор но го мо ря

«Ри нок пра ці: мож ли во сті та ви кли ки»


